

Vezetői összefoglaló

Árinformáció az egészségügyi intézményekben 2008. II. negyedév

OSAP 1477/07 (229/2006 (XI.20.) Korm. rendelet)

Az árinformációs rendszer az egészségügyi intézményeknél figyeli az árak változását a vásárolt termékek és szolgáltatások körében. Az adott időszak tényleges beszerzési mintája alapján méri az intézményi kiadások árváltozását a kiadások csoportjaiban, az intézményi kiadások szerkezete szerinti súlyozással pedig az ágazatban és az intézmény csoportokban.

Az összefoglalóban szereplő árindexek mindegyike az előző év azonos időszakához méri az árváltozást, az előző év azonos időszaka = 100 %.

Az egészségügyi ágazat árindexe 2008. II. negyedévben 103,6 %. Alacsonyabb, mint a lakossági 106,8 %-os árindex.

A termékek beszerzésének árindexe 102,8 %, a kommunikációs szolgáltatásoké 112,3 %, a szolgáltatási kiadásoké 104,2 %.

A termékek alacsony árszínvonalát az alacsony gyógyszer és szakmai anyag árindex határozza meg. **A gyógyszerek árindexe 103,8 %, szakmai-anyagok árindexe 100,0 %,**

A gyógyszerek részaránya 48,8 %, a szakmai anyagoké pedig 31,2 % a termékek összesített csoportján belül.

A gyógyszerek beszerzésének árszínvonalát két tényező határozza meg. A gyógyszergyárak piaci versenye miatt több gyógyszer egységára csökken és a kórházak részére korábban természetben biztosított gyári kedvezmények (rabat) nagy része beépül a gyógyszerek árába.

A szakmai anyagok alacsony árindexére hatással van a kórházak gazdálkodási módszere. Több kórház a szakmai és egyéb anyagok beszerzését külső nagykereskedő cégekre bízta. Közbeszerzési pályázat útján olyan éves szerződést kötnek, amely alapján a kereskedő egész évben változatlan áron biztosítja a kórház részére a szakmai és az egyéb anyagok beszerzését. A szerződésekben meghatározzák az éves minimális rendelési mennyiséget, ezért a kereskedő az éves nagy tételű, biztos megrendelés alapján alacsonyabb árat tud biztosítani, mintha a kórházak egyedileg, esetenként szereznek be a termékeket.

A szolgáltatás vásárlások árindexe 104,2 %.

A szolgáltatási kiadások legnagyobb csoportja a vásárolt egészségügyi szolgáltatások, 22,8 %-a a szolgáltatási kiadásoknak. Járó és fekvőbeteg ellátást, vizsgálatokat, ügyeleket végzését tartalmaz. A csoport árindexe 96,2 %.

A vezetékes gázenergia árindexe 111,8 %, a villamos energia árindexe 126,9 %. A táv-hő- és melegvíz szolgáltatás árindexe 132,5 %, a víz és csatornadíjak árindexe 113,6 %.

A vásárolt élelmezés árindexe 122,9 %.

Részletes információk az Árinformáció az egészségügyi intézményekben 2008.2 összefoglalóban és az arinformacio-2008-2.xls melléklet munkalapjain láthatóak.

Budapest, 2008. október 2.
